

ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА

Наименованието на продукта е:

Nifedipine 10 mg coated tablets
Нифедипин 10 мг филмирани таблетки

Какво съдържа Нифедипин? (Състав)

Всяка филмирана таблетка съдържа 10 мг нифедипин.

Неактивни съставки в сърцевина на таблетката са: лактоза монохидрат, натрий нишесте гликолат, натрий лаурил сулфат, повидон, микрокристална целулоза, калий полакрилин, магнезиев стеарат, колоидален анхидрид силикон, етанол (96%), а във филм-обвивката: хипромелоза, макрогол, талк, титаниев двуокис (E 171), железен окис (жълт)(E 172), пчелен восък, етанол, пречистена вода.

Какво представлява Нифедипин и как действа? (Фармацевтична форма и фармако-терапевтична група)

Нифедипин е представител на група лекарствени продукти наречени калциеви антагонисти. Той отпуска (разширява) кръвоносните съдове (вени и артерии), с което се улеснява дейността на сърцето при изпомпване на кръвта и се намалява натоварването на сърдечния мускул. Той намалява артериалното кръвно налягане и броят на пристъпите на ангина пекторис.

Добре се резорбира в стомашно-чревния тракт и се отделя главно чрез урината.

Защо да приемате Нифедипин? (Показания)

Нифедипин се използва за лечение на исхемична (нарушено кръвоснабдяване) болест на сърцето при стабилна стенокардия, съпроводена с артериална хипертония (високи стойности на кръвното налягане) и намалена сърдечна честота, вазоспастична (причинена от свиване на кръвоносните съдове) стенокардия от специфичен тип (Prinzmetal), а също така и при лечение на всички степени на първична хипертония след преценка на лекаря, както и вторична хипертония.

Кога не трябва да приемате Нифедипин? (Противопоказания)

Преди да започнете лечение с нифедипин информирайте Вашия лекар ако имате бъбречно заболяване, чернодробно заболяване, други заболявания на сърцето и кръвоносните съдове (болест на синуса, аортна стеноза, ниско кръвно налягане, заболяване на коронарните артерии) или мускулна дистрофия. Ако имате някои от тези заболявания или състояния може да се наложи да провеждате лечение с по-ниска доза нифедипин.

Не трябва да провеждате лечение с нифедипин и ако сте алергични към някоя от съставките на продукта.

Нифедипин е абсолютно противопоказан при:

- Застойна сърдечна недостатъчност
- Аортна стеноза

Какви предпазни мерки следва да се вземат? (Предпазни мерки и предупреждения при приложение)

Кръвното налягане трябва да се следи, особено когато нифедипин се комбинира с други продукти за намаляване на кръвното налягане.

Нифедипин не е подходящ за лечение на остри пристъпи на ангина пекторис, както и при пациенти с тежки мозъчносъдови заболявания.

С особено внимание трябва да се използва при сърдечна недостатъчност, чернодробна недостатъчност, захарен диабет и възрастни пациенти.

След приемане на нифедипин, пациенти с тежко обструктивно коронарно заболяване могат да развият по-чести, по-продължителни и по-тежки пристъпи на стенокардия. В случай че се развие този феномен информирайте незабавно вашият лекар, като лечението с нифедипин трябва да се спре.

При 1 от 10 пациенти приемащи нифедипин, може да се развие слаба до средно изразена периферен оток (подуване на краката), което е свързано с разширяване на артериите и не е следствие на нарушена функция на лявата камера.

Ефикасността и безопасността на нифедипин при деца все още не е изяснена.

Трябва да уведомите вашият лекар ако страдате от хронично заболяване, имате метаболитни промени или сте свръхчувствителен към някое лекарство.

Това лекарство е предписано на вас. Никога не го давайте на друг. Може да му навреди.

Няма адекватни данни за безопасността на нифедипин при бременни жени и медикаментът следва да се използва при бременност само, когато потенциалната полза оправдава възможният риск за плода. Нифедипин се отделя с майчиното мляко и затова не следва да се предписва на кърмачки.

Няма данни нифедипин да повлиява способността на пациентите да шофират или управляват други машини. Възможно е обаче, при чувствителни пациенти, нифедипин да намали способността за шофиране или управление на машини, особено в началото на терапията или при едновременното приемане и на алкохол.

Какво следва да предприемете, ако вземате други медикаменти? (Взаимодействия)

Когато нифедипин се приема с други антихипертензивни средства, дозата внимателно трябва да се определи, за да не се намали кръвното налягане твърде много. Приемането на нифидипин с дигоксин може да повиши нивата на дигоксин.

Информирайте вашият лекар ако приемате някое от следните лекарства заедно с нифедипин: фенитоин, барбитурати, примидон, рифампицин, карбамазепин, циклоспорин, симетидин, теофилин или хинидин.

Сокът от грейпфрут може значително да повиши плазмените концентрации на нифедипин.

Винаги съобщавайте на вашия лекар ако ви е предписано и друго лекарство отпускано с или без рецепта.

Как следва да се приема Нифедипин? (Дозировка и приложение)

Дозата на нифедипин е строго индивидуална.

Обикновено се приемат по 1 таблетка 3 пъти дневно с малко вода. Дозата може да бъде увеличена до 2 филмирани таблетки, няколко пъти дневно с поне 2 часа между отделните дози.

Максималната дневна доза не бива да надхвърля 120 мг нифедипин.

При спешни случаи таблетката може да се постави под езика и да се остави там до пълното и разтваряне, както се постъпва със сублингвалните таблетки.

Действието започва след няколко минути.

Лечението започва с по-ниски дози, които постепенно се увеличават. Лечението не бива да се спира рязко.

Стриктно спазвайте указанията на вашия лекар.

Какво ще се случи, ако се приеме по-голяма от предписаната доза? (Предозиране)

При предозиране на нифедипин се стига до значително спадане на кръвното налягане и сърдечната честота, а в тежки случаи - до застойна сърдечна недостатъчност и нарушаване на съзнанието.

Ако приемете твърде много таблетки, незабавно се свържете с вашия лекар.

Причинява ли Нифедипин някакви нежелани реакции?

Най-често срещаните нежелани ефекти са: главоболие, зачервяване, чувство на затопляне, замаяност, гадене, повръщане, слабост, сърбеж и отичане на краката. Ако след приемането на нифедипин се появи болка зад гръдната кост, незабавно информирайте Вашия лекар. Съобщава се още за: световъртеж, летаргия, значителна хипотония, палпитации, сърдечна декомпенсация, хиперплазия на венците, спазми в горните и долни крайници и диария.

Ако забележите появата на някаква нежелана реакция, имаща отношение към прилагания медицински продукт, информирайте Вашия лекар.

Как следва да се съхранява Нифедипин?

Да се съхранява на тъмно и сухо, недостъпно за деца място при температура под 25° С.

Моля проверете срока на годност, отбелязан върху опаковката. Не използвайте след тази дата.

Фирма, която притежава оторизацията за този продукт

“ЧАЙКА ФАРМА” АД
ул. Никола Вапцаров 1
гр. Варна

ДАТА НА ПОСЛЕДНАТА ПОПРАВКА НА ТЕКСТА: Януари 2001

АКО ИМАТЕ ДРУГИ ВЪПРОСИ, МОЛЯ КОНСУЛТИРАЙТЕ СЕ С ВАШИЯ ЛЕКАР.